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Ata de Julgamento – 35ª Sessão Ordinária 

 
Aos 16 dias do mês de outubro do ano de 2017, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:12 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio ORGÃO 
ESPECIAL, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor DES. MILTON 
FERNANDES DE SOUZA, presentes os Excelentíssimos Senhores DES. LUIZ 
ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO 
DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA 
GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 
RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 
GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 
FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 
FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO 
JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 
GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 
DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 
CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA 
TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS. Representando o Ministério 
Público, compareceu o Doutor Sérgio Roberto Ulhôa Pimentel, Procurador de 
Justiça. 
 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor DES. MAURÍCIO 
CALDAS LOPES. 

 
Compareceu à sessão, apenas para julgar os processos aos quais 

estava vinculado, o Excelentíssimo Senhor DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 
 
Declarada aberta a sessão, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, Presidente, anunciou a retirada de pauta 
dos processos 0005089-09.2017.8.19.0000 e 0043684-34.2004.8.19.0000. 

 
Em seguida, foram submetidos à votação os processos constantes da 

pauta administrativa: 

 

Processo nº 2017-153706 
Assunto: Minuta de Resolução que altera os Anexos VII; XXVII e XLIII, da 

Resolução nº 01, de 21 de fevereiro de 2017, deste Órgão Especial. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA:7283 Assinado em 21/12/2017 11:16:46
Local: OE - SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E ORGAO ESPECIAL
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Desembargador Nagib Slaibi Filho: Senhor Presidente faça constar que não há 

uma fundamentação explicita para a criação de cada cargo.  Faça constar que 

eu requeri essa preliminar, tendo em vista que está malferido o art. 93, inciso X 

da Constituição e, vencida essa preliminar, eu estou de acordo.  

Decisão: Por unanimidade, foi aprovada a Resolução, vencido o 

Desembargador Nagib Slaibi Filho somente na questão preliminar. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi 

Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Francisco José 

de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento Amado, Teresa de Andrade Castro 

Neves, Fábio Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto 

Lagranha Távora e Mauro Pereira Martins. 

 
Processo nº 2017-161352 

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução nº 01, de 21 de fevereiro 

de 2017, deste Órgão Especial. 

Decisão: Aprovada unânime, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho na 

preliminar. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi 

Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Francisco José 

de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento Amado, Teresa de Andrade Castro 

Neves, Fábio Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto 

Lagranha Távora e Mauro Pereira Martins. 

Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO.  

 

Processo nº 2017-112666 
Assunto: Minuta de Anteprojeto de Lei que altera dispositivos da Lei nº 

6.956/2015 (Lei de Organização e Divisão Judiciárias do Estado do Rio de 

Janeiro). 
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Desembargador Nagib Slaibi Filho: Senhor Presidente, eu voto no sentido de 

tirar do art. 44 a parte em negrito, por desnecessária e, no art. 54, alínea “d” eu 

acrescento “bem como as Ações Civis Individuais e coletivas. É como voto. 

Decisão: Por maioria, aprovado no seu texto apresentado, com as ressalvas do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho quanto ao artigo 44, I e artigo 54, alínea “d”. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola Assunção, Francisco José de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento 

Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio 

Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha 

Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Processo nº 2017-154207 

Assunto: Permuta entre Magistrados 

Requerentes: Doutores Amália Regina Pinto – Juíza de Direito da 3ª Vara 

Criminal da Comarca de Duque de Caxias e Rafael Estrela Nobrega – Juiz de 

Direito da 7ª Vara Criminal da Comarca de Duque de Caxias 

Decisão: Por unanimidade, foi aprovada a permuta. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola Assunção, Francisco José de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento 

Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio 

Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha 

Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Processo nº 2017-115332 

Assunto: Minuta de Resolução para que seja dado do o nome do falecido 

Desembargador José Joaquim da Fonseca Passos, sob a forma abreviada 

“Fórum Des. Fonseca Passos”, ao edifício do Fórum da Comarca de Paraíba do 

Sul. 
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Decisão: Por unanimidade, foi aprovada a proposta. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola Assunção, Francisco José de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento 

Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio 

Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha 

Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Processo nº 2017-142890 

Assunto: Lista de indicados para receberem o Colar do Mérito Judiciário no ano 

de 2017. 

Decisão: Por unanimidade, foi aprovada a lista com os nomes recomendados 

pelo E. Conselho da Magistratura. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola Assunção, Francisco José de Asevedo, Antônio Carlos Nascimento 

Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa de Andrade Castro Neves, Fábio 

Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de Oliveira, José Roberto Lagranha 

Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Desembargador MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, Presidente, submeteu para aprovação a Ata da 34º Sessão, 

realizada em 09/10/2017, previamente distribuída eletronicamente aos Senhores 

Desembargadores. Não impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

Passou a compor o quórum a Excelentíssima Senhora Desembargadora ODETE 

KNAACK DE SOUZA. 

 

Processo nº 2017-151958 

Assunto: Minuta de Resolução que versa sobre a instalação das Centrais de 

Audiência de Custódia, em locais do sistema carcerário onde haja ingressos de 
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presos. 

 
Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente: Desembargador Nagib, 

a proposta que Vossa Excelência apresentou agora, ela se refere a outra 

Resolução, porque essa Resolução é só da instalação cartorária. Vossa 

Excelência faz a sua proposta que nós levamos à COLEN e botamos em 

votação, na Resolução que efetivamente trata da Audiência de Custódia.  Aqui 

é só das instalações das centrais. Se Vossa Excelência preferir. 

Desembargador Nagib Slaibi Filho: Então, Vossa Excelência é o Presidente, eu 

acolho respeitosamente a sugestão de Vossa Excelência.  Faça a gentileza de 

constar que eu fico vencido na preliminar da criação das Centrais de Custódia 

de Campos e de Volta Redonda, porque não há uma fundamentação sobre os 

cargos transformados, e porque essa é uma decisão parcial. E também, que eu 

já vou apresentar a Vossa Excelência uma proposta mais abrangente sobre as 

Audiências de Custódia.  Muito obrigado. No mais, vencido na preliminar, estou 

de acordo.  

Decisão: Vencido na preliminar o Desembargador Nagib Slaibi Filho, unânime a 

aprovação no mérito. 

Turma julgadora: Desembargadores Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Claudio 

de Mello Tavares, Nilza Bitar, Maria Inês Gaspar, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Otávio Rodrigues, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete 

Filizzola Assunção, Odete Knaack de Souza, Francisco José de Asevedo, 

Antônio Carlos Nascimento Amado, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa de 

Andrade Castro Neves, Fábio Dutra, Katya Monnerat, Claudio Brandão de 

Oliveira, José Roberto Lagranha Távora e Mauro Pereira Martins. 

 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador CELSO 

FERREIRA FILHO. 

 
Após, foram submetidos à votação os processos constantes da pauta judicial: 
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1. 0091586-91.2015.8.19.0001 

CLASSE PETICAO - CRIMINAL 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM CAPITAL VIII JUI ESP CRIM 

REMTTE JUIZO DE DIREITO DO VIII JUIZADO ESPECIAL CRIMINAL DA 

COMARCA DA CAPITAL  

QUELTE MARCELO NOBRE MIGON  

ADVOGADO EMILIANA MARCONDES FERNANDES DE MELO  

ADVOGADO PAULO FERNANDO SCHEELE SANTOS  

QUELDO KARINE RODRIGUES  

ADVOGADO THIAGO MIRANDA MINAGÉ  

 

Por unanimidade, rejeitou-se a Queixa-Crime, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO e DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO. 

Presente o Dr. Thiago Miranda Minagé, pelo Querelado. 

 

Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

2. 0012131-12.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 16 de outubro de 2017 Página 7 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM CAPITAL AUDITORIA DA JUSTICA MILITAR 

IMPTE RAPHAEL AUGUSTO CHAVES MONTEIRO DA SILVA  

ADVOGADO MARCELO QUEIROZ  

IMPDO DESEMBARGADORA RELATORA DA EGREGIA QUARTA CAMARA CRIMINAL 

DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA  

 

Em continuação de julgamento, votou o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, 

em seu voto vista, divergindo do Relator e concedendo a ordem. A 

Desembargadora ODETE KNAACK DE SOUZA, que aguardava vista, acompanhou o 

voto do Desembargador Relator, restando o seguinte resultado final: Por 

maioria, denegou-se a ordem, nos termos do voto do Desembargador Relator, 

vencido o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO 

DE CARVALHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSÉ CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA e 

DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA.  

 

3. 0011254-72.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

SUSCTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  
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INTERESSADO AAPRJ ASSOCIACAO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO RIO DE 

JANEIRO  

ADVOGADO FABRICIO JORGE DE CARVALHO ZANINI  

ADVOGADO REINALDO REIS FERNANDES DE SOUZA  

INTERESSADO DERVALINO ASSIS DE MEDEIROS  

 

Em continuação de julgamento, o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO votou 

pelo reconhecimento de preliminar de oficio, e no mérito, acompanhou o 

Relator, restando o seguinte resultado final: Por maioria de votos, 

rejeitou-se a preliminar de ofício suscitada pelo Desembargador NAGIB 

SLAIBI FILHO, e no mérito, por unanimidade, julgou-se procedente o 

Conflito de Competência, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Fará Declaração de voto o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA.  

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ 

ZVEITER. 
 
Desembargadora Nilza Bitar: Senhor Presidente, Vossa Excelência me concede 
um minuto? É que eu gostaria de convidar os colegas, pois nem todos receberam 
o e-mail, para irem amanhã até a 2ª Vice, às 16 horas, para inauguração do meu 
retrato na galeria dos 2º Vice-Presidentes, honraria que me será prestada pelo 
Desembargador 2º Vice-Presidente, Desembargador Celso Ferreira Filho.  
Alguns receberam o e-mail, outros não receberam ou não abriram, e eu ficaria 
muito contente de recebê-los lá, juntamente com o Desembargador Celso que 
promoveu essa homenagem, para que, pelo menos os meus colegas do Órgão 
Especial lá estivessem. Eu ficarei muito contente de tê-los ao meu lado amanhã 
durante a cerimônia. Às 16 horas, dia 17/10, amanhã, terça-feira.  
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4. 0015026-43.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM SAO GONCALO JUI VIO DOM FAM 

SUSCTE JUÍZO DE DIREITO DO JUIZADO DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E 

FAMILIAR CONTRA A MULHER DA COMARCA DE SÃO GONÇALO  

SUSCDO JUÍZO DE DIREITO DA 2ª VARA DE FAMÍLIA DA COMARCA DE SÃO 

GONÇALO  

INTERESSADO ARTHUR REIS BARROS REP/P/S/MAE MAIRA DUTRA REIS  

ADVOGADO TIAGO DE AZEVEDO DOS SANTOS  

INTERESSADO VICTOR BARROS LOPES  

 

Em continuação de julgamento, votou o Desembargador CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA acompanhando o Relator, no que foi seguido pelos demais que 

aguardavam a vista, restando o seguinte resultado final: Por unanimidade, 

julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI, DES. ANTÔNIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO 

DE CARVALHO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, 

DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

5. 0039122-25.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (CONFLITO DE COMPETENCIA) 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

SUSCTE EGRÉGIA 16ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PISCILAGOS COMÉRCIO E REPRESENTAÇÕES DE PISCINAS LTDA ME  

ADVOGADO ALEXANDRE MALHEIRO VIDAL  

AGTE REDECARD S A  

ADVOGADO EDUARDO AUGUSTO PENTEADO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO 

JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ 

ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Presente o Dr. Victor Gustavo dos Santos Ladeira, pelo Agravante. 

 

6. 0036741-78.2016.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 
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E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES 

  

Por unanimidade, aprovou-se a proposta, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 

DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS 

DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES 

e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

7. 0044645-52.2016.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 

E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES  

 

Por unanimidade de votos, rejeitou-se a primeira proposta, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. Em relação à segunda proposta, por 

maioria de votos, rejeitou-se, vencidos os Desembargadores NAGIB SLAIBI 

FILHO e CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

Fará declaração de voto o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO 

DO NASCIMENTO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ 

ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES e DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

8. 0057921-53.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE ARRAIAL DO CABO  

Procurador FERNANDA SILVA BOTELHO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE ARRAIAL DO CABO  

Procurador AGUINALDO SARCINELLI CAPPE  

PROC. EST. LEONARDO ESPINDOLA - PGE  

LEGISL. LEI Nº 1390 DO ANO DE 2004 DO MUNICIPIO DE ARRAIAL DO CABO  

 

Por maioria de votos, rejeitou-se a preliminar ex oficio arguida pelo 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. E no mérito, por unanimidade, julgou-

se procedente o pedido, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 
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FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, 

DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Usou da palavra o Dr. Sérgio Roberto Ulhôa Pimentel, Procurador de 

Justiça. 

 

9. 0013526-39.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE RIO BONITO  

PROC.MUNIC. GABRIEL MARAPODI DOS PASSOS  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BONITO  

LEGISL. LEI Nº 2121 DO ANO 2016 DO MUNICIPIO DE RIO BONITO  

PROC.CAMARA MONICA COEHO DE ARAÚJO  

ADVOGADO MONICA COELHO DE ARAÚJO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR e DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 
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10. 0011864-40.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

IMPETRANTE FELIPE GARCIA DAS NEVES  

ADVOGADO MARIA FERNANDA FARIA CORDEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JANAINA MARIA LOPA VALLADO  

 

Por maioria de votos, denegou-se a ordem, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, que 

a concedia. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO 

JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ 

ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

11. 0016030-18.2017.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 
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E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES  

 

Após votar o Desembargador Relator pela manutenção do enunciado 236 e 

cancelamento do enunciado 153, no que foi acompanhado pelos 

Desembargadores CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, NILZA BITAR, REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, OTÁVIO RODRIGUES, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, ELISABETE 

FILIZZOLA, CELSO FERREIRA FILHO, FERDINALDO NASCIMENTO, FRANCISCO JOSÉ 

DE ASEVEDO e GABRIEL ZEFIRO, divergiu o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, 

apenas em relação ao enunciado 236, votando também pelo seu cancelamento, 

no que foi acompanhado pelos Desembargadores ANTÔNIO CARLOS AMADO e 

TERESA ANDRADE, pediu vista o Desembargador CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, 

dizendo que aguardavam a vista os Desembargadores BERNARDO GARCEZ, ODETE 

KNAACK, FÁBIO DUTRA, KATYA MONNERAT, JOSÉ ROBERTO TÁVORA e MAURO PEREIRA 

MARTINS. Esse é o resultado provisório. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE 

ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

12. 0032713-33.2017.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR DIRETOR GERAL DO CENTRO DE ESTUDOS 

E DEBATES DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA CEDES  
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Por maioria, foram aprovados os enunciados, nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores NAGIB SLAIBI FILHO, 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, ODETE KNAACK e ANTÔNIO CARLOS AMADO. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS 

DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

13. 0018464-14.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. OTÁVIO RODRIGUES 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC.MUNIC. RENNAN SILVA DE MORAIS  

ADVOGADO RENNAN SILVA DE MORAIS  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC.CAMARA RAFAEL FRANCO TAKAMINI  

ADVOGADO RAFAEL FRANCO TAKAMINI  

PROC.CAMARA ALEXANDRE DOS SANTOS SANCHEZ  

ADVOGADO ALEXANDRE DOS SANTOS SANCHEZ  

LEGISL. LEI Nº 3363/2015 DO MUNICÍPIO DE ITAGUAÍ  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. Quanto aos efeitos, vencido o Desembargador NAGIB 
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SLAIBI FILHO, que fará declaração de voto. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, 

DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR e DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

14. 0008848-15.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA 

EMBARGANTE NELSON GOMES DE SOUSA SEGUNDO  

ADVOGADO JOÃO BOSCO WON HELD GONÇALVES DE FREITAS FILHO  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. GUILHERME JALES SOKAL  

PROC. EST. RICARDO JOSÉ DA ROCHA SILVA  

PROC. EST. MARCELLE FIGUEIREDO DA CUNHA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, 
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DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO 

JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA e DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT. 

 

15. 0036533-94.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

EMBARGADO EDUARDO RIBEIRO DA SILVA  

ADVOGADO MILTON AUGUSTO OTONI ALVES FONSECA  

ADVOGADO MARCOS LOPES HELENO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

ADVOGADO HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

EMBARGANTE EXMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO CARLA MARIA COELHO BRANCO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 
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GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO e DES. ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO. 

 

16. 0017865-41.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VAGNER SANTOS FERRAZ  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

AGDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE SEGURANÇA PUBLICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ROBERTO HUGO DA COSTA LINS FILHO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

Vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO e DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO. 
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17. 0035095-33.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO SERAFIM YASSIM  

ADVOGADO RENATO JOSÉ DE ALMEIDA REIS  

EMBARGANTE EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO  

PROCTRIBCT FELIPE ROCHA DEIAB  

ADVOGADO FELIPE ROCHA DEIAB  

PROCTRIBCT WILLIAM MACIEL ANDRADE  

ADVOGADO WILLIAM MACIEL ANDRADE  

IMPETRADO EXMO SR DEFENSOR PÚBLICO GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

DEF.PUBLICO ANDRE LUIS MACHADO DE CASTRO  

PROC. EST. ALICE VORONOFF  

 

Por unanimidade, deu-se provimento a ambos os Embargos de Declaração 

para suprir a omissão apontada, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE 

ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO e DES. OTÁVIO RODRIGUES. 
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18. 0029388-50.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LILIANE PEREIRA CALDAS  

ADVOGADO FELIPE AUGUSTO ROLIM JORGE  

INTERESSADO CAIXA DE ASSISTENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

CASSI  

ADVOGADO JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA SANTOS  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE 

ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. 

OTÁVIO RODRIGUES. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ 

ZVEITER. 
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19. 0061502-76.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILZA BITAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

EMBARGANTE MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

LEGISL. LEI Nº 5841 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NILZA BITAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILZA BITAR, DES. MARIA 

INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO 

RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. 

MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. 

CLÁUDIO DE MELLO TAVARES. 

 

20. 0016604-80.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA  

PROC.MUNIC. EDUARDO DE OLIVEIRA GOUVEA  

EMBARGANTE MAGNIUZA NERY DA CONCEIÇAO SOUZA BARBOSA  

EMBARGANTE MARIA MARGARIDA LOPES LIMA  

EMBARGANTE NEIDY PEREIRA DE SANT'ANNA  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO COSTA  

EMBARGANTE DARCI ROSA RIBEIRO  

EMBARGANTE LOURDES DOS SANTOS TEIXEIRA  

EMBARGANTE ZENY ROSENDAHL  

ADVOGADO ANDRÉ ANDRADE VIZ  

ADVOGADO SÉRGIO RICARDO SILVA  

ADVOGADO DIOGO DA SILVEIRA PEREIRA  

EMBARGANTE SUELY DA CUNHA RODRIGUES ALVES (REVEL)  

EMBARGANTE SONIA DE OLIVEIRA FERREIRA CHENIAUX (REVEL)  

EMBARGANTE ELISA HELENA MOREIRA MALUF HOMSI (REVEL)  

EMBARGANTE ESPOLIO DE PAULO JOSÉ AQUINO MOREIRA DOS SANTOS (REVEL)  

ADVOGADO RAFAEL XAVIER  

EMBARGANTE ESPOLIO DE NELMA AUTRAN VILLAÇA GORGULHO (REVEL)  

 

Por unanimidade, deu-se parcial provimento ao Recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO 

JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ 

ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 
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DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO e DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

21. 0027470-11.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. TERESA ANDRADE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO EDUARDO BAPTISTA MOTTA  

ADVOGADO FAGNER VINICIUS DE OLIVEIRA  

INTERESSADO ROSSI RESIDENCIAL S/A  

ADVOGADO MARCUS VINICIUS GONÇALVES GOMES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. TERESA ANDRADE, DES. 

FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO 

BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO 

PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE 

ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO e DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO. 

 

22. 0016063-18.2011.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 16 de outubro de 2017 Página 25 
 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

AUTOR MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO ROBERTO SOARES MENDONCA  

ADVOGADO PAULO ROBERTO SOARES MENDONÇA  

REU DIRCE MARIA RODRIGUES ASCOLY  

REU EMIR ELIAS ZIDAN  

REU JOSÉ MARCIO DE CAMPOS  

REU MARCIO LUIZ DE OLIVEIRA  

REU MILTON PINHO MAJELLA  

REU TERESA CRISTINA DOS SANTOS ROHLOFF  

ADVOGADO ROSE MARY JAHEL  

ADVOGADO ROCCO COSTA BRITO MARANHÃO  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto do 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, Revisor, que fica designado para o 

acórdão. Vencidos os Desembargadores NILDSON ARAÚJO DA CRUZ - Relator, 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, ODETE KNAACK DE SOUZA, FRANCISO JOSÉ DE ASEVEDO, 

TERESA ANDRADE, KATYA MONNERAT, JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, MAURO 

PEREIRA MARTINS, ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES e OTÁVIO RODRIGUES. 

Por unanimidade, foi deferida a medida cautelar, nos termos do voto do 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, 
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DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO e DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Usou da palavra o Dr. Paulo Roberto Soares Mendonça, Procurador do 

Município. 

 

Deixaram de compor o quórum os Excelentíssimos Senhores DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO e DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

23. 0058994-60.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. RICARDO LOPES LIMONGI  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

LEGISL. LEI Nº 6030 DO ANO 2015 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

 

Em continuação de julgamento, votou o Desembargador NILDSON ARAÚJO DA 

CRUZ acompanhando o Relator, seguido pelo Desembargador CELSO FERREIRA 

FILHO que aguardava vista. As Desembargadoras TERESA ANDRADE e KATYA 

MONNERAT votaram acompanhando a divergência. O Desembargador MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, Presidente, votou acompanhando o Relator, restando 

o seguinte resultado final: Por maioria, julgou-se procedente o pedido, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, vencido o Desembargador 

ANTÔNIO CARLOS AMADO, que votou pela procedência parcial, acompanhado 

pelos Desembargadores CLÁUDIO BRANDÃO, MAURO PEREIRA MARTINS, ODETE 
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KNAACK DE SOUZA, TERESA ANDRADE e KATYA MONNERAT. Fica retificada a 

certidão de julgamento de 11/09/2017, somente na parte que não constou 

que o Desembargador JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA acompanhou o Relator, 

mantidos os demais termos. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSÉ CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS 

NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA 

TÁVORA e DES. MAURO PEREIRA MARTINS. 

 

24. 0065926-64.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. OTÁVIO RODRIGUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. ROBERTO SARDINHA JUNIOR  

ADVOGADO ROBERTO SARDINHA JUNIOR  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

LEGISL. LEI Nº 6022 DO ANO 2015 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 16 de outubro de 2017 Página 28 
 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 

DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

25. 0042502-56.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 10ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO DHARCLY HAYRE OLIVEIRA REBOUÇAS PERELO BRUNO  

INTERESSADO DHARCLY ROUPAS ME  

INTERESSADO MARCIO PERELO BRUNO  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ LOPES DE OLIVEIRA  

INTERESSADO BANCO DO BRASIL S A  

ADVOGADO RAFAEL SGANZERLA DURAND  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 
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DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA 

BITAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES e DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

26. 0020456-73.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (CONFLITO DE COMPETENCIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 11ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE C 15 CONTEMPORÂNEO EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS SPE LTDA  

INTERESSADO CONSTRUTORA CALPER LTDA  

ADVOGADO CRISTIANE ANDRADE DA SILVA DUARTE  

INTERESSADO JULIO RODRIGUES DE OLIVEIRA FILHO  

INTERESSADO TERESA CRISTINA SANTOS DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ERICO RANGEL DA SILVA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, 
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DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES e DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

 

27. 0044702-36.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 2ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO VICTOR HUGO DE OLIVEIRA GUIMARÃES NEVES     REP/P/S/MÃE     

MARIVONE DE OLIVEIRA LAGE  

ADVOGADO SAMARA DABILA DE SOUZA SOARES  

ADVOGADO CLÁUDIO ROBERTO DA SILVA SANTOS  

INTERESSADO COLEGIO ITABORAÍ ENSINO E CULTURA LTDA  

 

Por maioria, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencido o Exmo. Des. NAGIB SLAIBI 

FILHO. 

Vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO 

CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, 

DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES e DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

28. 0030751-77.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. ARLEUSE SALOTTO ALVES  

ADVOGADO ARLEUSE SALOTTO ALVES  

PROC.MUNIC. LIZ DE FÁTIMA FOLCO DE CASTRO  

ADVOGADO LIZ DE FÁTIMA FOLCO DE CASTRO  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.CAMARA ALEXANDRE FARIA THULER  

ADVOGADO ALEXANDRE FARIA THULER  

PROC.CAMARA RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

ADVOGADO RODRIGO FONTENELLE DOBBIN  

LEGISL. LEI Nº 4780 DO ANO 2011 DO MUNICÍPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

Por maioria, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Vencidos os Exmos. DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE 

OLIVEIRA.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 

DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO 
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PINTO ALBERTO FILHO e DES. OTÁVIO RODRIGUES. 

 

29. 0048832-69.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 14ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

INTERESSADO TELEVISÃO RECORD DO RIO DE JANEIRO LTDA  

ADVOGADO JULIANA MATOS FONSECA  

ADVOGADO CHRISTIANE BASTOS PALOMO MARQUES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 

DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

30. 0041121-13.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
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PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 1ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO HELLIX BUSINÊSS CENTER EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO RENATA PIRES DE SERPA PINTO  

INTERESSADO JÚLIO CÉSAR ALMEIDA FERNANDES  

ADVOGADO JOSÉ ROBERTO TERRA DE OLIVEIRA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA 

MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. 

JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES e DES. NILZA 

BITAR. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. FÁBIO DUTRA. 

 

31. 0067677-57.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 
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JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. DECRETO Nº 42426 DE 2010 ART 8º § 1º INCISO XII DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade, julgou-se extinto o processo, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NILDSON ARAÚJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO 

LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO TAVARES, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INÊS DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. 

OTÁVIO RODRIGUES. 

 

32. 0046942-95.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 23ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PEDRO PAULO CORREA  

ADVOGADO RODRIGO RODRIGUES CORRÊA  

INTERESSADO FUNDO DE INVESTIMENTO EM DIREITOS CREDITÓRIOS NÃO 

PADRONIZADOS NPL I  



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

ÓRGÃO ESPECIAL – Ata da Sessão do dia 16 de outubro de 2017 Página 35 
 

ADVOGADO MARCOS CALDAS MARTINS CHAGAS  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 

DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 

33. 0044768-16.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 1ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO JANETE SALVADORA DE OLIVEIRA FERNANDEZ  

ADVOGADO DEFENSOR PÚBLICO  

INTERESSADO ABA'S RIO IMOBILIÁRIA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INÊS DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INÊS DA PENHA 
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GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. OTÁVIO RODRIGUES, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FRANCISCO JOSÉ DE ASEVEDO, DES. ANTÔNIO CARLOS NASCIMENTO 

AMADO, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. FÁBIO 

DUTRA, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLÁUDIO BRANDÃO 

DE OLIVEIRA, DES. JOSÉ ROBERTO LAGRANHA TÁVORA, DES. MAURO PEREIRA 

MARTINS, DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLÁUDIO DE MELLO 

TAVARES e DES. NILZA BITAR. 

 
Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 16:14 horas. 
Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento Interno do Tribunal de 
Justiça, tendo como base as informações do Sistema eJUD, as anotações feitas 
durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, 16 de outubro de 2017. 
 
 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
 

Regineide Anete Reis 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 23 / 10 / 2017. 


